

Очевидно, всем нам необходимо осознать, что мы боремся не просто за будущее Афганистана, а за нашу общую безопасность, за мир без терроризма, фанатизма и насилия. Мы не должны повторять ошибок прошлого. Мы должны помнить о нашей общей ответственности.

ЦИТАТА

Принята Ташкентская декларация по Афганистану

27 марта в столице прошла Ташкентская международная конференция высокого уровня по Афганистану "Мирный процесс, сотрудничество в сфере безопасности и региональное взаимодействие".



Данная конференция, организованная по инициативе Президента Шавката Мирзиёева, вызвала огромный интерес у мирового сообщества. Для участия в ней в Узбекистан прибыли Президент Исламской Республики Афганистан Мохаммад Ашраф Гани, специальный представитель ООН в Афганистане Тадамити Ямамото, Верховный представитель Европейского Союза по иностранным делам и политике безопасности Федерика Могерини, а также руководители внешнеполитических ведомств США, Великобритании, Германии, Италии, Франции, Турции, России, Китая, Индии, Ирана, Пакистана, Казахстана, Кыргызстана, Таджикистана, Туркменистана, Саудовской Аравии и Объединенных Арабских Эмиратов, представители 25 государств и международных организаций.

На международной конференции выступил Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев.

Глава нашего государства отметил, что данная конференция, проводимая по совместной инициативе Республики Узбекистан и Исламской Республики Афганистан, является логическим продолжением практических усилий международного сообщ-



ства по обеспечению мира и стабильности в Афганистане.

В большей части планеты за последние 40 лет выросло поколение, столкнувшееся в той или иной мере с афганской войной. Жертвами этой несправедливой и кровавой войны стали чьи-то сыновья, чьи-то родственники либо соседи. Эта безжалостная война унесла жизни невинных людей, а ее страшные отголоски постигли и другие страны, разрушили тысячи семей, оставив детей сиротами. Поэтому весть об отправке в Афганистан переполняла сердца страхом и паникой. Отцы скрывали от своих родителей то, что их сыновья отправили на военную службу в Афганистан, старались подавить затаившуюся душевную боль. А матери всегда молились Всевышнему о том, чтобы их дети вернулись живыми и здоровыми домой.

Фото Э. Шамсиддинова (УзА).
(Окончание на 3-й стр.)

Выступление

Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева на международной конференции по Афганистану "Мирный процесс, сотрудничество в сфере безопасности и региональное взаимодействие"

Ваше Превосходительство господин Президент Мохаммад Ашраф Гани!
Уважаемая госпожа Федерика Могерини! Уважаемые министры иностранных дел, главы делегаций!
Дамы и господа!
Позвольте от имени народа Узбекистана сердечно приветствовать в столице нашей страны всех участников и гостей международной конференции высокого уровня по Афганистану.

Искренне благодарю за ваше участие в этом форуме и рад видеть вас на гостеприимной узбекской земле.

Организация нынешней конференции - это совместная инициатива Республики Узбекистан и Исламской Республики Афганистан. Она является логическим продолжением усилий по обеспечению мира и стабильности в Афганистане, предпринимаемых международным сообществом.

Хотел бы выразить особую благодарность Его Превосходительству господину Президенту Мохаммаду Ашрафу Гани за личное участие в работе нашего форума.

Выражаю также искреннюю признательность Генеральному секретарю Организации Объединенных Наций господину Антониу Гутерришу, который с самого начала поддержал

нашу инициативу о проведении международной конференции и направил ее участникам свое приветственное послание.

Мы высоко ценим приверженность господина Антониу Гутерриша продвижению переговоров в рамках процесса мирного урегулирования ситуации в Афганистане, а также его усилия по содействию безопасности и устойчивому развитию в нашем регионе.

В январе этого года в Совете Безопасности ООН под председательством Казахстана состоялись дебаты по Центральной Азии и Афганистану. Пользуясь случаем, хочу выразить искреннюю благодарность Президенту Республики Казахстан Нурсултану Абишевичу Назарбаеву за проявленную инициативу по обсуждению этой важнейшей проблемы.

Я признателен также всем членам Совета Безопасности ООН за ценные предложения, высказанные в ходе состоявшихся дискуссий. Многие из них учтены в подготовленном совместно с афганскими коллегами проекте итогового документа нашей конференции - Ташкентской декларации.

Я рад от всей души также приветствовать присутствующих здесь:

Верховного представителя Европейского Союза по иностранным делам и политике безопасности госпожу Федерика Могерини;

руководителей и представителей внешнеполитических ведомств Китайской Народной Республики, Российской Федерации, Соединенных Штатов Америки, Японии, Германии, Великобритании, Франции, Италии, Турции, Индии, Ирана, Пакистана, Саудовской Аравии, Объединенных Арабских Эмиратов, Катар, Казахстана, Кыргызстана, Таджикистана и Туркменистана, а также международных и региональных организаций.

Хочу подчеркнуть, что сегодня в этом зале собрались представители всех государств - постоянных членов Совета Безопасности ООН и стран Шанхайской организации сотрудничества.

Уважаемые участники конференции!

В эти дни мы широко отмечаем праздник весны и обновления Навруз. Издревле в этот период прекращались войны, люди прощали друг другу все обиды и приходили к согласию даже по самым сложным, казалось бы, неразрешимым вопросам.

Уверен, что и сегодня мы также сможем конструктивно обсудить и выработать совместное решение по одной из самых острых региональных и глобальных проблем современности - конфликту в Афганистане, который, к большому сожалению, не прекращается уже почти 40 лет.

По сути, "огонь войны" был навязан афганскому народу извне, это - не его выбор. За эти годы жертвами противостояния стали сотни тысяч мирных жителей, миллионы людей были вынуждены покинуть свои дома и искать убежище в других странах.

Вовлечение все новых и новых сил в конфликт привело к его беспрецедентному обострению. Он перестал быть сугубо афганским, все больше трансформируясь в сложную международную проблему.

Расширение присутствия в Афганистане международных террористических групп, непрекращающиеся насилие и кровопролитие, наркобизнес - все это говорит о недопустимости игнорирования мировым сообществом ситуации в этой стране.

Самое главное - в Афганистане в условиях вооруженного противостояния и насилия выросло целое поколение. Но, тем не менее, это не "потерянное поколение", как цинично утверждают некоторые эксперты.

Это вовсе лишь уставшие от войны, лишенные и тягот люди, которые хотят и стремятся положить конец вражде, вернуться к мирной жизни и созиданию на благо своей страны.

(Окончание на 2-й стр.)

Декларация

Ташкентской конференции по Афганистану "Мирный процесс, сотрудничество в сфере безопасности и региональное взаимодействие"

Прембула
Мы, участники Ташкентской конференции:

- 1) Подтверждаем, что мир и безопасность в Афганистане имеют существенное значение для обеспечения стабильности и процветания в регионе и прекращения многолетнего насилия и страданий афганского народа. Поэтому мы признаем, что политическое урегулирование, которое будет осуществляться под руководством и усилиями самих афганцев, поддерживаемое тесным

региональным сотрудничеством в области борьбы с терроризмом и контрабандой наркотиков, а также региональное экономическое сотрудничество и взаимодействие являются ключевыми для мира и процветания Афганистана и всего региона;

- 2) Подтверждаем нашу поддержку резолюций и решений Генеральной Ассамблеи ООН и Совета Безопасности, в том числе о новом партнерстве, образованном между Афганистаном и Центральной Азии

после заседания Совета Безопасности ООН по Центральной Азии и Афганистану, состоявшегося 19 января 2018 года в г. Нью-Йорке;

- 3) Уважаем суверенитет, независимость и территориальную целостность, а также национальное единство Афганистана и усилия его народа и правительства по обеспечению мира, стабильности и развития своей страны;
- 4) Признаем важность международных и региональных инициатив по поддержанию мира и стабильно-

сти в Афганистане, осуществляемых под руководством и усилиями самих афганцев, в частности, Кабульского процесса в качестве главного форума и инструмента под руководством Правительства Афганистана для того, чтобы возложить усилия по обеспечению мира и прекращения насилия в Афганистане;

- 5) Поддерживаем усилия центральноазиатских государств, направленные на продвижение мирного процесса и социально-экономического развития в Афганистане, их

Город Ташкент, Республика Узбекистан
26-27 марта 2018 года

участие в региональных политических и экономических процессах;

- 6) Подчеркиваем важное значение Ташкентской конференции по Афганистану "Мирный процесс, сотрудничество в сфере безопасности и региональное взаимодействие" как продолжения усилий международного сообщества в поддержку процесса мира и примирения, осуществляемого под руководством и усилиями самих афганцев.

(Окончание на 2-й стр.)

Президент Узбекистана принял руководителей иностранных делегаций

В рамках Ташкентской международной конференции высокого уровня по Афганистану "Мирный процесс, сотрудничество в сфере безопасности и региональное взаимодействие" Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 27 марта провел встречи с вице-президентом Еврокомиссии, Верховным представителем Европейского Союза по иностранным делам и политике безопасности Федерикой Могерини, министром иностранных дел Российской Федерации Сергеем Лавровым, министром иностранных дел Турецкой Республики Мевлютом Чавушоглу, министром иностранных дел Исламской Республики Пакистан Хаваджем Мухаммадом Асифом.

Принимая Верховного представителя Европейского Союза по иностранным делам и политике безопасности Федерика Могерини, глава нашего государства с глубоким удовлетворением отметил интенсификацию контактов на различных уровнях, что свидетельствует о взаимном стремлении развивать и углублять многоплановое партнерство между Узбекистаном и ЕС.

В ходе беседы были рассмотрены перспективы взаимодействия по вопросам содействия мирному урегулированию ситуации в Афганистане и устойчивого развития региона, а также расширения двустороннего практического сотрудничества в сфере торговли, инвестиций, инноваций, образования и культуры. Отмечена важность принятия в следующем году новой Стратегии ЕС по Центральной Азии.

Президент Узбекистана на встрече с министром иностранных дел Российской Федерации Сергеем Лавровым особо подчеркнул высокую динамику развития и последовательное укрепление узбекско-российских отношений стратегического партнерства и союзничества.

Отмечено, что за последнее время двустороннее сотрудничество наполнилось конкретным практическим содержанием. Растут объемы взаимной торговли, реализуются приоритетные инвестиционные проекты, усиливается кооперация на уровне бизнеса и регионов. Осуществляются новые программы образовательного, научно-технического и культурно-гуманитарного обмена.

Рассмотрены вопросы подготовки предстоящего государственного визита Президента Российской Федерации в Республику Узбекистан осенью этого года.

Были также обсуждены актуальные аспекты международной и региональной политики.

Искренне приветствуя министра иностранных дел Турецкой Республики Мевлюта Чавушоглу, глава нашего государства отметил важность полномасштабной реализации договоренностей и соглашений, достигнутых в ходе визита на высшем уровне в Турцию в октябре прошлого года, с целью дальнейшего укрепления уз дружбы и стратегического партнерства.

Особое внимание было уделено вопросам подготовки предстоящих встреч на высшем уровне, прежде всего насыщения повестки дня переговоров конкретными проектами и программами взаимовыгодного сотрудничества в сфере торговли, инвестиций и высоких технологий, транспорта и туризма, культуры и по другим направлениям.

О необходимости придания двусторонним отношениям практического характера говорилось и на встрече с министром иностранных дел Исламской Республики Пакистан Хаваджем Мухаммадом Асифом.

Глава нашего государства особо отметил наличие большого незадействованного потенциала во взаимной торговле, кооперации в сферах сельскохозяйственного машиностроения, легкой промышленности и других отраслей, развития транспортных коммуникаций, увеличения потока паломнического туризма в Узбекистан.

Достигнута договоренность о дальнейшей активизации контактов, организации взаимных визитов и совместных мероприятий на различных уровнях.

В ходе встреч руководители зарубежных делегаций заявили о полной поддержке проведения Ташкентской международной конференции высокого уровня по Афганистану, отметив своевременность ее организации и актуальный характер вопросов, включенных в повестку дня.

Была выражена уверенность, что итоги форума внесут важный вклад в продвижение процесса мирного урегулирования ситуации в этой стране.

Дана высокая оценка осуществляемым общественно-политическим преобразованиям и социально-экономическим реформам на новом этапе, а также активной роли Узбекистана в продвижении конструктивного и взаимовыгодного сотрудничества в регионе.

Высокие гости передали главе нашего государства теплые приветствия и наилучшие пожелания от имени руководства Европейского Союза, лидеров России, Турции и Пакистана, заверив о готовности своих стран к дальнейшему укреплению всестороннего партнерства с Республикой Узбекистан.

УзА

Об открытии четырнадцатого пленарного заседания Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Четырнадцатое пленарное заседание Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан открывается в городе Ташкенте завтра, 29 марта 2018 года, в 10.00 часов утра в зале заседаний Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

К сведению членов Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Регистрация членов Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан будет производиться сегодня, 28 марта 2018 года, с 9.00 до 18.00 часов в фойе здания Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Выступление

Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева на международной конференции по Афганистану "Мирный процесс, сотрудничество в сфере безопасности и региональное взаимодействие"

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Твердо убежден: у афганского народа есть силы, мудрость, мужество и стойкость, чтобы начать новую, мирную жизнь, строить ее во имя благополучия своих детей и будущих поколений. Государства и авторитетные международные организации, представители которых сегодня участвуют в нашем форуме, могут и должны сыграть решающую роль в содействии мирному урегулированию ситуации в этой многострадальной стране.

События на Ближнем Востоке и в Северной Африке привели к тому, что ситуация в Афганистане на время выпала из поля зрения мировой политики. Однако от этого конфликт не потерял своей напряженности и остроты. Предложение о проведении международной конференции в Узбекистане и необходимости объединения усилий, направленных на обеспечение мира и стабильности в Афганистане, обусловлены следующими факторами.

Во-первых, наша инициатива полностью соответствует внешнеполитической концепции Узбекистана, определяющей главным приоритетом укрепление дружественных и взаимовыгодных отношений с соседними странами.

Во-вторых, на протяжении тысячелетий народы Узбекистана и Афганистана развивались в одном культурно-цивилизационном пространстве.

Издавна по обим берегам Амударьи живут люди, которых объединяют схожесть языков, общая священная религия и единые духовные ценности.

Амударья всегда была для нас источником жизни, но никогда - препятствием для свободного передвижения людей, развития тесных торговых связей, обмена научными достижениями и взаимобогащения культур.

На афганской земле жили и творили такие выдающиеся представители Центральноазиатского Ренессанса, как Абу Райхан Беруни, Лутфи, Алишер Навои, Камолдин Бехзода, Захриддин Мухаммад Бабур, Боборахим Машраб, и многие другие наши великие предки.

Сегодня у Узбекистана и Афганистана тесные политические, торгово-экономические и культурно-гуманитарные отношения. На афганской территории проживают миллионы узбеков. По Конституции Афганистана узбекский язык является одним из официальных языков.

В-третьих, все мы твердо убеждены, что безопасность неделима и ее можно обеспечить лишь совместными усилиями. Мы не должны, а точнее, не имеем права воспринимать одну угрозу "своими", а другие - "чужими".

Безопасность Афганистана - это безопасность Узбекистана, залог стабильности и процветания всего обширного региона Центральной и Южной Азии.

Нельзя допустить, чтобы международные террористические организации превращали Афганистан в свое постоянное пристанище.

В-четвертых, Узбекистан имеет опыт содействия мирному процессу в Афганистане.

В 1999 году в Ташкенте по инициативе узбекской стороны состоялась встреча Группы "6+2" на уровне руководителей внешнеполитических ведомств государств - соседей Афганистана, России и США.

В ней также участвовали представители Северного Альянса и движения "Талибан".

По итогам переговоров была принята Ташкентская декларация об основных принципах мирного урегулирования конфликта в Афгани-

стане, ставшая официальным документом 54-й сессии Генеральной Ассамблеи и Совета Безопасности ООН.

В этой связи мы имеем все основания, политическое и моральное право говорить о нашем общем с Афганистаном будущем, поднимать вопросы, которые одинаково волнуют как наших афганских братьев, так и нас самих.

Именно поэтому Узбекистан призывает все страны мира поддержать наши усилия в этом благородном деле.

Дорогие друзья! Сегодня многогранные и непростые вопросы урегулирования ситуации в Афганистане широко обсуждаются на региональном и международном уровнях.

Заслуживают самого серьезного внимания Кабульский процесс, Московский формат, Международная контактная группа, Стамбульский процесс "Сердце Азии", Контактная группа "ШОС - Афганистан" и другие многосторонние площадки, создаваемые с целью поиска путей разрешения военно-политического кризиса в Афганистане.

Узбекистан поддерживает решения, принятые участниками второго заседания в рамках Кабульского процесса в пользу запуска прямых переговоров между афганским правительством и движением "Талибан" без предварительных условий и угрозы применения насилия.

Однако главным условием продвижения к миру, на наш взгляд, является, прежде всего, разработка и практическая реализация единой и согласованной на региональном и глобальном уровнях всеобъемлющей программы мира для Афганистана.

Исходя из этого основными целями и задачами наших совместных усилий должны стать:

первое - разработка основных принципов мирного урегулирования и достижение по ним широкого международного консенсуса;

второе - выработка механизма запуска переговоров между афганским правительством и вооруженной оппозицией;

третье - принятие "дорожной карты" по содействию международному сообществу процессу национального примирения в Афганистане.

И наконец, неоспоримое значение будет иметь решительное и единогласное обращение всех заинтересованных внешних сил к вооруженной оппозиции с призывом сесть за стол переговоров с афганским правительством и положить конец противостоянию и насилию.

Альтернативы этому нет. По нашему мнению, таков главный лейтмотив сегодняшней встречи.

Уважаемые дамы и господа! Принимая во внимание крайне сложный и противоречивый характер конфликта в Афганистане, вовлеченность в него различных сил, а также исходя из соответствующих резолюций Совета Безопасности ООН, считаем важным обеспечить продвижение всеобъемлющего мирного процесса на трех взаимосвязанных и взаимозависимых уровнях.

На внутриафганском уровне - необходимо обеспечить запуск прямого диалога, без предварительных условий, между центральным правительством и основными силами вооруженной оппозиции, прежде всего движением "Талибан".

Имеющиеся у сторон вопросы друг к другу могут стать предметом предстоящего переговорного процесса.

Очевидно, что откладывать начало внутриафганского политического процесса больше нельзя. Его затягивание будет стоить жизни еще многим невинным людям.

Для обеспечения успеха мирного процесса важно предоставить инициативу и выбор формата, времени и места проведения мирных переговоров самим афганцам.

Прежде всего, речь идет об отказе от ведения боевых действий и безусловном соблюдении режима прекращения огня как вооруженной оппозицией, так и афганскими национальными силами безопасности.

Разделяя общую ответственность за мирное будущее Афганистана и опираясь на традиционно дружественные отношения узбекского и афганского народов, мы готовы создать, на любом этапе мирного процесса, все необходимые условия для организации на территории Узбекистана прямых переговоров между правительством Афганистана и движением "Талибан".

В случае участия оппозиции в мирных переговорах и достижения национального примирения следует также создать все условия для ее интеграции в политическую жизнь Афганистана.

Представители вооруженной оппозиции, в том числе талибы, будучи частью афганского общества и гражданами Афганистана, имеют право голоса в определении будущего своей страны.

При этом представляется крайне важным запуск межафганского диалога в период до проведения в стране парламентских и президентских выборов, что предоставит широкие возможности всем слоям общества, включая оппозиционные силы, для их полноправного участия в строительстве нового Афганистана.

На региональном уровне - необходимо обеспечить достижение твердого консенсуса, прежде всего при поддержке Пакистана, Индии, Ирана, Турции, Саудовской Аравии, Объединенных Арабских Эмиратов, Катара и стран Центральной Азии.

Думаю, все мы хорошо понимаем, что решение целого ряда ключевых вопросов экономического развития, обеспечения безопасности и стабильности в Афганистане во многом зависит от государств-соседей, от нашей доброй воли и твердой решимости, готовности активно содействовать национальному примирению и прекращению насилия в этой стране.

Усилия всех соседних стран и партнеров должны не подменять, а дополнять друг друга. Нам нужно выработать согласованные меры, подходы и практические механизмы решения этой проблемы.

Как заявил на заседании Совета Безопасности ООН в январе этого года Генеральный секретарь ООН Антониу Гутерриш, новая динамика регионального взаимодействия "откроет перед всеми нами большие возможности для решения общих, давно назревших и актуальных задач".

Нам необходимо начать рассматривать Афганистан не в качестве страны, с территории которой исходит угроза миру и стабильности. Афганистан - наш дружественный партнер и сосед.

Уверен, что наши общие усилия по вовлечению Афганистана в систему торгово-экономических, транспортно-коммуникационных и культурно-гуманитарных связей с соседними странами внесут существенный вклад в процесс нормализации ситуации и возвращения этой страны к мирной жизни.

Не сомневаюсь, что в конечном счете мир на афганской земле откроет всем государствам обширного Евразийского континента новые возможности и принесет реальную выгоду.

Это будет способствовать укреплению общей

безопасности и стабильности, создаст благоприятные условия для строительства автомобильных и железных дорог, прокладки трубопроводов, развития региональной и трансрегиональной торговли.

Пользуясь случаем, хотел бы отметить, что Узбекистан вносит посильный вклад в социально-экономическое возрождение Афганистана.

С 2002 года в Афганистан мы поставляем электроэнергию. С вводом новой линии электропередачи Сурхан - Пули-Хумри объем поставок электроэнергии из Узбекистана в Афганистан резко возрастет.

Мы совместно продвигаем реализацию еще одного стратегического проекта - продолжение до Герата построенной узбекскими специалистами и действующей сегодня железной дороги Хайратон - Мазари-Шариф.

Этот проект позволит внести реальный, практический вклад в восстановление экономики Афганистана, создать новые рабочие места и повысить транзитный потенциал страны.

Запуск трансафганских транспортно-коммуникационных проектов в тесной увязке с другими, не менее значимыми региональными проектами, такими, как "Узбекистан - Туркменистан - Иран - Оман" и "Узбекистан - Кыргызстан - Китай", также создаст все необходимые условия для развития межконтинентальных транспортных коридоров практически во всех направлениях - с Севера на Юг и с Востока на Запад кратчайшим путем.

Активно развиваются гуманитарные связи. В январе начал работу специально созданный в нашем приграничном городе Термез Центр обучения афганских граждан.

В настоящее время там уже обучаются около 100 юношей и девушек из Афганистана.

Мы планируем расширить перечень специальностей и направлений подготовки афганских специалистов в данном центре.

На глобальном уровне - необходимо обеспечить принципиальную политическую поддержку мирного процесса и финансовое содействие социально-экономическому восстановлению Афганистана со стороны ведущих мировых держав и донорских организаций.

Благодаря их помощи страна уже встала на путь мирного развития. Сегодня Афганистан - это совсем не та страна, какой она была всего 20 лет назад.

С момента проведения открытых демократических выборов здесь начался новый этап государственного строительства, отмечаются позитивные изменения в жизни простых афганских граждан. Правительство добилося широкого охвата населения образованием и услугами здравоохранения.

Все это свидетельствует о стремлении афганского народа к мирной жизни и развитию.

В ближайшем будущем в Афганистане ожидаются важные политические события - парламентские и президентские выборы, которые должны подтвердить последовательное продвижение страны по пути стабильного демократического развития.

Уважаемые друзья!

Очевидно, всем нам необходимо осознать, что мы боремся не просто за будущее Афганистана, а за нашу общую безопасность, за мир без терроризма, фанатизма и насилия.

Мы не должны повторять ошибок прошлого. Мы должны помнить о нашей общей ответственности.

Задача достижения мира в Афганистане тесно взаимосвязана с усилиями, направленными

на борьбу с терроризмом и экстремизмом, которые в настоящее время стали поистине беспрецедентной угрозой глобальной безопасности и развитию.

По нашему глубокому убеждению, крайне важно, чтобы все внешние силы безоговорочно поддержали афганское правительство в стремлении ликвидировать базы иностранных террористических организаций в Афганистане, предотвратили финансовую и материально-техническую поддержку терроризма без каких-либо различий.

Узбекистан всегда занимал принципиальную позицию в вопросах борьбы с терроризмом, идеологией экстремизма и радикализма.

С этими угрозами необходимо бороться не только силовыми методами, но, в первую очередь, просвещением, особенно среди молодежи, против невежества, которое порождает насилие.

В прошлом году на 72-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН Узбекистан внес предложение о разработке и принятии Международной конвенции о правах молодежи.

Наша главная цель - обеспечить молодым людям всеобщий доступ к качественному образованию, создать им все необходимые условия для самореализации.

Мы предлагаем всем нашим зарубежным партнерам тесное взаимодействие в доведении до населения, особенно молодежи, гуманитарной помощи и Исламской академии Узбекистана.

В этих целях, думаю, будет целесообразно использовать потенциал созданных в Узбекистане Международного научно-исследовательского центра имени Имама Бухари, Центра исламской цивилизации и Исламской академии Узбекистана.

В порядке инициативы мы также предлагаем создать специальный Международный фонд поддержки образования в Афганистане.

Основная цель - это содействие афганской стороне в подготовке национальных кадров по самым востребованным специальностям, выделение стипендий и грантов для талантливых студентов и молодых ученых.

По нашему твердому убеждению, формирование в обществе престижа образования и стимулирование у молодежи стремления к самосовершенствованию - это залог достижения устойчивого и стабильного развития.

Все это, безусловно, будет способствовать ограждению подрастающего поколения от идеологии насилия и радикализма.

Уважаемые участники форума! Уверен, что проведение настоящей конференции, конструктивный диалог и дискуссии, а также принятие итоговой Ташкентской декларации позволят добиться практических позитивных результатов, станут своего рода "дорожной картой" мирного процесса в Афганистане.

По сути, при вашей поддержке будет принят документ, отражающий политическую волю и взаимопонимание всех заинтересованных сторон по ключевым вопросам афганского урегулирования.

Будущее Афганистана не должно стать примером неспособности международного сообщества противодействовать общим для всех нас вызовам и угрозам.

Сегодня как никогда важно всем нам, объединившись, протянуть многострадальному народу Афганистана руку мира, сотрудничества и поддержки.

Искренне желаю всем участникам конференции плодотворной работы! Благодарю за внимание.

Декларация

Ташкентской конференции по Афганистану "Мирный процесс, сотрудничество в сфере безопасности и региональное взаимодействие"

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Мир и примирение

7) Заявляем о нашей решительной поддержке предложения правительства национального единства начать прямые переговоры с "Талибан", без каких-либо предварительных условий, с конечной целью достижения всеобъемлющего мирного соглашения с талибами, которое поддерживается международным сообществом, и призываем "Талибан" принять это предложение в отношении мирного процесса, осуществляемого под руководством и усилиями самих афганцев, и согласно соответствующим резолюциям Генеральной Ассамблеи и Совета Безопасности Организации Объединенных Наций;

8) Подчеркиваем, что политическое урегулирование с талибами является наилучшим способом положить конец насилию в Афганистане, а также имеется необходимость проведения прямых мирных переговоров между правительством Афганистана и умеренными представителями "Талибан" без каких-либо предварительных условий;

9) Подтверждаем нашу поддержку усилий правительства Афганистана начать прямые переговоры с "Талибан" и признаем Кабульский процесс в качестве главного форума и инструмента наряду с другими региональными и

международными мирными инициативами по Афганистану;

10) Призываем талибов признать свою долю ответственности за установление мира и безопасности в Афганистане, чтобы положить конец страданиям афганского народа и официально заявить о своей готовности вступить в прямые мирные переговоры с правительством Афганистана, задействовав при этом взаимосогласованный формат и при полной поддержке международного сообщества;

11) Призываем правительство Афганистана и "Талибан" приступить к политическому урегулированию. От всеобъемлющего мирного соглашения выиграют все стороны, и никто не останется в проигрыше. Оно должно гарантировать включение "Талибан" в политический процесс в качестве легитимного политического игрока, отказ "Талибан" от насилия и разрыв связей с террористическими группами и международным терроризмом, включая "Аль-Каиду", ИГИЛ и другие транснациональные террористические сети (ТТС), а также уважение Конституции Афганистана, в том числе равные права всех афганцев;

12) Подчеркиваем важность полного и значимого участия женщин в процессе афганского примирения, безопасности, обществе и экономике и заявляем о неизменной поддержке международными

усилиями, направленными на расширение прав и возможностей женщин и остаемся полностью приверженными поддержке реализации Национального плана действий Афганистана в отношении женщин, мира и безопасности;

13) Поддерживаем правительство Афганистана в создании благоприятных условий для начала и продвижения мирных переговоров путем эффективного стимулирования и противодействия необходимым мерам несприимым элементам, отказывающимся примкнуть к мирному процессу и продолжающим насилие, кровопролитие и зверства, оказывающим содействие транснациональным террористическим сетям;

14) Призываем все страны уважать суверенитет и территориальную целостность Афганистана, не вмешиваться в его внутренние дела для обеспечения его безопасности, стабильности и процветания;

15) Заявляем о своей поддержке мирного Афганистана, откуда терроризм не будет представлять угрозы другим странам и который может полностью полагаться на свои собственные силы в создании безопасной обстановки на своей территории.

Борьба с терроризмом и незаконным оборотом наркотиков

16) Осуждаем недавние бесчеловечные нападения на народ Афганистана и выражаем нашу прочную солидарность с

ним, осуждаем терроризм во всех его формах и проявлениях без какого-либо различия, признаем серьезные и общие угрозы безопасности и стабильности Афганистана, региона и международному сообществу в целом, исходящие от связи между транснациональным терроризмом, незаконным оборотом наркотиков и организованной преступностью;

17) Подчеркиваем важность практического регионального и международного сотрудничества по искоренению терроризма во всех его формах и проявлениях в соответствии с Глобальной контртеррористической стратегией ООН и соответствующими резолюциями Совета Безопасности ООН;

18) Подчеркиваем важность активных практических усилий правительства Афганистана в сотрудничестве с региональными и международными партнерами в целях борьбы против производства и незаконного оборота наркотиков, прекурсоров и контрабанды оружия в качестве основного источника финансирования терроризма;

19) Признаем, что терроризм, незаконный оборот наркотиков и организованная преступность являются взаимосвязанными глобальными угрозами и требуют выработки единой стратегии, основанной на Глобальной контртеррористической стратегии ООН;

20) Подтверждаем, что все содей-

ствие в области безопасности Афганистану должно предоставляться через правительство Афганистана и выступать категорически против предоставления какой-либо финансовой поддержки, материального содействия либо оружия "Талибан" и ИГИЛ, что служит только целям дестабилизации Афганистана и продлевает конфликт.

Региональное экономическое сотрудничество

21) Поддерживаем последние успехи в региональном экономическом сотрудничестве и реализации транспортно-коммуникационных проектов, которые признают Афганистан естественным наземным мостом, соединяющим Центральную Азию с Южной Азией и другими регионами. Экономическая интеграция Афганистана в регион будет в дальнейшем способствовать укреплению мира и стабильности в этой стране и обширном регионе в целом;

22) Подчеркиваем, что своевременная реализация региональных торгово-транспортных, энергетических, инфраструктурных и коммуникационных проектов, связывающих Афганистан с его ближайшими соседями и обширным регионом, будет обеспечивать ощутимую выгоду для населения региона в целом, улучшать средства к существованию, укреплять предпринимаемые усилия по со-

действию миру и борьбе с терроризмом и незаконной деятельностью;

23) Признаем, что Ташкентская конференция по Афганистану "Мирный процесс, сотрудничество в сфере безопасности и региональное взаимодействие", организуемая в продолжение предыдущих инициатив, продемонстрировала уникальную возможность для открытых и всесторонних обсуждений по широкому спектру вопросов, касающихся афганского мирного процесса, борьбы с терроризмом и незаконным оборотом наркотиков, регионального экономического сотрудничества, а также дала стимул для разработки взаимоприемлемых решений;

24) Выражаем глубокую признательность правительству Узбекистана за традиционное гостеприимство и отличную организацию конференции высокого уровня в г. Ташкенте, а также решительные усилия по созданию широкого и прочного регионального и международного консенсуса по вопросам мира, безопасности и регионального взаимодействия.

Данная декларация была принята в г. Ташкенте (Республика Узбекистан) Афганистаном, Китаем, Францией, Германией, Индией, Ираном, Италией, Японией, Казахстаном, Кыргызстаном, Пакистаном, Катаром, Россией, Саудовской Аравией, Таджикистаном, Турцией, Туркменистаном, ОАЭ, Великобританией, США, Узбекистаном, ЕС и ООН.

"Центральная Азия - Афганистан" (C5+1)

Принята Ташкентская декларация по Афганистану

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Парней, живших в такой обстановке на протяжении долгих лет, не покидало чувство тревоги и страха, что их могут забрать в Афганистан, поэтому они искали пути уклонения от военной службы. Несмотря на то, что прошли десятки лет, в памяти людей все еще сохранился ужас и страх от войны в Афганистане.

К сожалению, с годами Афганистан из поля боя превратился в очаг распространения таких преступлений, как наркобизнес, терроризм, экстремизм. Царящие на этой земле конфликты, разногласия и насилие, кровопролитие начали представлять угрозу для всех регионов мира.

Если бы в Афганистане царил мир, не имели бы места события 11 сентября 2001 года, тысячи людей не стали бы жертвами терроризма. Если бы в этой стране царил мирная и спокойная жизнь, не пустили бы корни религиозные экстремистские движения, в различных уголках страны не сформировались бы деструктивные силы, то террористическая организация, так называемое "Исламское государство", незаконная торговля наркотическими средствами и оружием не представляла бы опасность не только для соседних государств, но и всего мирового сообщества.

Как отметил глава нашего государства, по сути, "огонь войны" был навязан афганскому народу извне, это - не его выбор. За прошедшие годы жертвами противостояния стали сотни тысяч мирных жителей, миллионы людей были вынуждены покинуть свои дома и искать убежище в других странах.

Противостояния и конфликты в этой стране оказывают негативное воздействие на активные процессы интеграции в мировую экономику стран Центральной Азии. К примеру, мирный Афганистан благодаря торгово-экономическим, транспортно-логистическим возможностям через море обеспечил бы Узбекистану наикратчайший выход в другие регионы.

Долговременный афганский конфликт отодвинул жизнь афганского народа на несколько десятков лет назад. Возникший здесь кризис, обедневшее население жаждет от мирового сообщества совместного практического решения по данному вопросу, который уже давно является глобальным. В этой связи в последние годы был реализован ряд проектов, организованы контактные группы.

Узбекистан принял участие в проведенных в 2017 году международных и региональных конференциях различного формата, посвященных разрешению афганского конфликта, в том числе в Московской встрече в расширенном составе (апрель), Кабульском процессе (июнь), Конфе-

ренции по региональному экономическому сотрудничеству по Исламской Республике Афганистан (Ашхабад, ноябрь), Стамбульском процессе "Сердце Азии" (Баку, ноябрь-декабрь) и заседании Международной контактной группы (Осло, декабрь).

На 72-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН глава нашего государства изложил позицию Узбекистана по стабилизации ситуации в Афганистане, выразил конкретные предложения на этот счет. На состоявшейся в ноябре в Самарканде под эгидой ООН международной конференции "Центральная Азия: одно прошлое и общее будущее, сотрудничество ради устойчивого развития и взаимного процветания" были выдвинуты инициативы касательно интеграции инициативы касательно интеграции инициативы касательно интеграции инициативы касательно интеграции

В ходе встреч высокого уровня Президентов Узбекистана и Афганистана посредством взаимовыгодных соглашений еще более укрепилась позитивная позиция нашей страны в данном направлении.

Организованный по инициативе Президента нашей страны данный форум отличается от предыдущих международных конференций тем, что направлен на поиск конкретных решений по афганской проблеме.



Поэтому инициатива о его проведении получила широкую поддержку международного сообщества. В ходе этой конференции, направленной на достижение мира и безопасности в Афганистане, обеспечение посредством этого мирного процесса не только в Центральной Азии, но и в прилегающих к нему регионах, престижными международными организациями, политологами и экспертами высказывались мнения о том, что она имеет практическое значение благодаря выдвигаемым конкретным предложениям по решению проблем афганского народа.

Президент Исламской Республики

Афганистан Мохаммад Ашраф Гани отметил, что инициатива Узбекистана по обеспечению мира и безопасности в Афганистане является весьма ценной.

Верховный представитель Европейского Союза по иностранным делам и политике безопасности Федерика Могерини в своем выступлении выразила поддержку инициатив по стабилизации ситуации в Афганистане и отметила, что данный вопрос находится в поле постоянного внимания Евросоюза.

Большой интерес к форуму выразила и Организация Объединенных Наций. Генеральный секретарь ООН Антониу Гутерриш направил видеообращение участникам конференции и отметил особую значимость данной конференции для достижения мира в Афганистане.

После церемонии официального фотографирования участников Ташкентская международная конференция продолжила работу секционными заседаниями. Министр иностранных дел Российской Федерации Сергей Лавров отметил важность того, что инициатива об урегулировании афганской проблемы исходит от самих стран региона, Ташкентская конференция является своевременным и важным политическим процессом,

поэтому данная конференция воспринимается международным сообществом как практическое решение обсуждаемой проблемы. Заместитель министра иностранных дел Китайской Народной Республики Ли Баодун подчеркнул необходимость поддержки Афганистана со стороны соседних стран для повышения его инвестиционного, торгового и транспортного потенциала.

Министр иностранных дел Исламской Республики Пакистан Хавадж Мухаммад Асиф отметил, что безопасная обстановка в Афганистане негативно влияет на ситуацию в странах ближнего и дальнего зарубежья, поэтому ожидаемые результаты могут дать только согласованные действия всех сторон во имя мира в этой стране.

На конференции отмечалось, что использование некоторыми геополитическими силами сложившейся в Афганистане ситуации в своих целях препятствует стремлениям улучшить обстановку в этой стране.

Вселедствие этого создаются условия для более глубокого продвижения боевиков террористических организаций по территории Афганистана и превращения его в их полигон. Афганистан расположен в важном трансграничном регионе. В сотрудничестве с этой страной больше всего заинтересованы государства Центральной Азии. На конференции главы внешнеполитических ведомств Центральноазиатских стран выразили готовность задействовать все возможные ресурсы в этом направлении.

На международной конференции выступили также заместитель помощника Генерального секретаря НАТО по операциям Джон Манза, специальный представитель Премьер-министра Великобритании по Афганистану и Пакистану Гарет Бейли, специальный представитель Италии по Афганистану и Пакистану Альберто Пьерри, специальный представитель правительства Германии по Афганистану и Пакистану Маркус



Потцель, специальный посланник Министерства иностранных дел Катара Мутлак бин Маджид аль-Кахтани, специальный советник Министерства иностранных дел Японии Хироси Такахаши, Чрезвычайный и Полномочный посол Франции в нашей стране Виолет де Вильмор, директор Региональной антитеррористической структуры ШОС Евгений Сисоев, специальный представитель Министерства иностранных дел Норвегии по Афганистану и Пакистану Рольф Вили Хансен и другие.

Выдвинуты предложения и инициативы по установлению мира в Афганистане, восстановлению социально-экономической структуры этой страны, всестороннему содействию ее интеграции в региональные экономические процессы.

По итогам конференции ее участники подписали Ташкентскую декларацию. В этом документе отражены такие благие цели, как обеспечение мира и безопасности в регионе, укрепление сотрудничества во всех сферах, дальнейшее расширение отношений добрососедства.

На итоговой пресс-конференции министр иностранных дел Узбекистана А. Камиллов и министр иностранных дел Афганистана С. Раббани сообщили о результатах достигнутых на представительной конференции.

Отмечалось, что Ташкентская международная конференция стала очень важным вкладом в усилия международного сообщества по обеспечению мирного развития Афганистана. Подобные мероприятия продолжатся и в дальнейшем.

С. Раббани выразил отдельную благодарность Президенту Узбекистана за выдвинутые исторической инициативы по проведению Ташкентской международной конференции по Афганистану и ее организацию, правительству и народу этой страны.

М. Элмуродов.
Корр. УзА.
Фото УзА.

Слово - участникам международной конференции

Прошедший форум имеет огромное значение

Ташкент принял у себя крупное международное событие, длившееся два дня. На организованной по инициативе Президента нашей страны Ташкентской международной конференции высокого уровня по Афганистану "Мирный процесс, сотрудничество в сфере безопасности и региональное взаимодействие" корреспонденты УзА поинтересовались мнениями ее участников.

Сергей Лавров, министр иностранных дел Российской Федерации:

Инициатива Президента Узбекистана по обеспечению стабильности в регионе стала важным шагом к урегулированию ситуации в Афганистане путем мирных переговоров. Эту идею поддержал и Президент Российской Федерации Владимир Путин. В работе конференции приняли участие все страны-соседи Афганистана, без их участия эту проблему невозможно преодолеть. Вместе с тем примечательно, что в конференции участвовали представители стран Европы и Персидского залива. Мы поддерживаем любые усилия, направленные на установление мира в Афганистане, восстановление его экономики.

Инициатива Президента Шавката Мирзиёева важна тем, что направлена на создание условий для прямого диалога между правительством Афганистана и основными политическими силами внутри страны без каких-либо предварительных условий. Это сегодня особо отметил и Президент Афганистана Мохаммад Ашраф Гани. Конференция дала возможность сделать конкретные практические шаги в данном направлении.

Думаем, что для практической реализации данной инициативы необходимо расширить практику проведения подобных конференций. Мир и спокойствие в Афганистане, искоренение терроризма, наркотрафика и других угроз в этой стране отвечает национальным интересам всех нас.

Евгений Сисоев, директор Региональной антитеррористической структуры ШОС:

Ташкентская международная конференция - в ряду чрезвычайно важных мероприятий по Афганистану. Хочу отметить, что в международном сообществе все более укрепляются позиции Узбекистана как страны, твердо стремящейся обеспечить устойчивое развитие в регионе. Это становится первоочередной задачей, особенно учитывая конфликты на Ближнем Востоке, продолжающуюся нестабильность в некоторых странах Северной Африки.

Острая ситуация в Сирии, Йемене, Ливии усиливает экспорт терроризма и создает миграционную волну. Под давлением действующих на территории этих стран вооруженных сил террористическое движение вынуждено менять свое направление и географию. А члены движения, бегущие от столкновений и возвращающиеся домой, создают "спящие" террористические ячейки в своих странах. Антитеррористическая структура ШОС в своей деятельности добивается конкретных результатов по устранению подобных проблем и рисков. Так, к настоящему времени наша организация предотвратила 600 террористических и диверсионных актов.

Ташкентская международная конференция - очень важный шаг к достижению мира. Эрдан Абдилаев, министр иностранных дел Кыргызской Республики:

Мир и спокойствие в Центральной Азии - залог развития стран, процветания народов региона. Происходящие вокруг нас негативные процессы во многом связаны с ситуацией в Афганистане. В частности, терроризм, наркотрафик, контрабанда оружия, торговля людьми и другие проблемы препятствуют миру в регионе. В этом контексте, протягивая руку помощи Афганистану, мы помогаем сами себе.

Джон Манза, заместитель помощника Генерального секретаря НАТО по операциям:

Об установлении мира в Афганистане много говорилось и прежде. НАТО долгие годы сотрудничает с Афганистаном в этом направлении. Однако достижение мира в Афганистане - нелегкая задача. Дестабилизация в стране связана с международным терроризмом. Мы все осуждаем это явление, но для его искоренения предостаточно сделать. Наилучшим способом прекращения войны является консенсус. Именно в этом направлении необходимо предпринимать необходимые шаги.

Гарет Бейли, специальный представитель Премьер-министра Великобритании по Афганистану и Пакистану:

Мы готовы всячески содействовать обеспечению мира в Афганистане, инвестировать в эту страну. Поддерживаем поставки электроэнергии в Афганистан. Правительство Афганистана должно направить все усилия на обеспечение и сохранение мира.

Мы обязаны услышать все стороны в Афганистане, учитывать желание людей. Конечно же, для этого необходимо искоренить терроризм и прекратить насилие во всех его видах.

УзА

Шаг навстречу стабильности

Проведение Ташкентской международной конференции высокого уровня по Афганистану "Мирный процесс, сотрудничество в сфере безопасности и региональное взаимодействие" привлекло пристальное внимание мирового сообщества. В выступлениях лидеров Узбекистана и Афганистана неоднократно звучал призыв к миру и стабильности как основным источникам благополучной жизни народов.

Главы делегаций из ряда стран подчеркнули, что готовы поддерживать мирный процесс, разрешение конфликта. За встречей в режиме онлайн-трансляции наблюдали представители отечественных и зарубежных СМИ на площадке пресс-центра.

Верховный представитель Европейского Союза по иностранным делам и политике безопасности Федерика Могерини



подчеркнула, что выступления президентов двух стран отражают решимость в решении ключевых вопросов. Афганистан уже почти 40 лет страдает от войны. Задача по развитию мира и стабильности остается непростой. Он высказал мнение, что нужно развивать сотрудничество в сфере укрепления мира и стабильности, содействия примирению, оказания адресной помощи в укреплении потенциала этой страны. Также привел в пример народную мудрость: "Если хочешь подняться на высокую гору, то ты всегда найдешь дорогу".

Заместитель Госсекретаря США по политическим вопросам Томас Шэннон отметил, что во-

енными действиями нельзя обеспечить законность власти. Необходимо сесть за стол перегово-



ров для обеспечения мира и стабильности. Также подчеркнул, что Афганистан реализует ключевые реформы, направленные на процветание страны, и высказал надежду на скорейшее решение конфликта на территории ИРА.

Специальный представитель правительства ФРГ по Афганистану и Пакистану Маркус Потцель сказал, что прошедшая в прошлом году международная конференция в Самарканде стала важным шагом к установлению мира и стабильности. Ташкентская



конференция по Афганистану - следующий этап, нацеленный на решение общих проблем по инициативе создания безопасной территории. Германия поддерживает мирный процесс в Афганистане. М. Потцель заявил, что военными методами нельзя разрешить конфликт в Афганистане. Необходимо проводить переговоры.

Записала Юлианна Мороз.

"Дорожная карта" урегулирования

В столичном Дворце симпозиумов состоялась пресс-конференция министров Узбекистана и Афганистана, которые отметили значимость и актуальность проведения Ташкентской международной конференции на высоком уровне по Афганистану "Мирный процесс, сотрудничество в сфере безопасности и региональное взаимодействие".

В масштабном форуме приняли участие делегации из зарубежных государств, в том числе представители ООН, НАТО, ОДКБ, РАС ШОС. Основовологающим документом стала Ташкентская декларация. Ее подписали представители нашей страны, Афганистана, ООН, Евросоюза, Великобритании, Германии, Индии, Ирана, Италии, Казахстана, Катара, Китая, Кыргызстана, ОАЭ, Пакистана, России, США, Саудовской Аравии, Таджикистана, Турции, Туркменистана, Франции, Японии.

Министр иностранных дел А. Камиллов на встрече с отечественными и зарубежными СМИ отметил, что в декларации наряду с основными тезисами предлагаются пути решения афганского кризиса. Главное - выступление с инициативой проведения прямого диалога без каких-либо предварительных условий. В свою очередь в рамках Ташкентской конференции Президент Афганистана Мохаммад Ашраф Гани подчеркнул, что необходимые предложения и вопросы от второй стороны - движения "Талибан" - могут быть предметом разговора только тогда, когда он начнется.

В Афганистане в течение почти 40 лет идет война, и в ней нет ни победителей, ни побежденных, подчеркнул министр иностранных дел Узбекистана. Сделан акцент на том, что необходимы благоприятные условия для стабилизации ситуации, и одним из них может стать невмешательство в процесс мирного урегулирования. Уважение суверенитета, территориальной целостности, национального единства соседней страны также отмечены в подписанном документе.

Особый акцент сделан на развитии отношений в культурно-гуманитарном

Ульяна Бекетова.

Источник богатства

Земля заботу любит

Ровные ряды свежеспаханной земли, первые росточки зелени, цветущие ветви. Все это радует глаз. Значит, будут свои фрукты-овощи на дастархане.

Но прежде надо приложить немало усилий, потрудиться на славу. Ведь земля любит заботу. Знает об этом по своему опыту житель махаллы "Юксалиш" Касбинского района Кашкадарьинской области Туймурод Бобононов. Владелец приусадебного участка рационально использует каждую из восьми соток земли. На двух сотках сначала выращивался шпинат, после сразу же посадили картофель. На четырех - чеснок, объем его урожая достигнет полтонны. По периметру участка высажены миндальные деревья, которые позволяют получать до 300-400 килограммов урожая. Общий результат - ежегодный доход от 20 до 30 миллионов сумов.

Всего в махалле свыше 760 дворовых хозяйств. Жители сюда граждан в основном привлекает выращивание того же миндаль, чеснока, картошки, лука. За счет эффективного использования приусадебных земель - очень низкий процент малообеспеченных семей. До сих пор их было четыре. А когда еще одной семье помогли с посадкой сельскохозяйственной культуры, и она вышла из этой категории.

Быстро и полезно

Другой пример разумного применения земельных ресурсов находим в Навоийской области, которую посетил глава нашего государства в начале

марта. В числе других был представлен план по развитию рыбодоводства с созданием малых водоемов на приусадебных участках Карманинского района. Отмечалось, что это станет не только источником дополнительного дохода, но и фактором укрепления здоровья.

Предприниматель Обид Саидов одним из первых в махалле "Уйрот" Карманинского района занялся разведением "живого серебра". Выпускник Навоийского педагогического института решил воспользоваться предоставленными возможностями и открыть собственное дело. Стартовую площадку карманнику обеспечили деловые навыки, наработанные в семейном бизнесе родителей. На просьбу выделить место для организации домашнего рыбодоводства в районном хожимияте откликнулись быстро. Почти сразу Саидов получил разрешение на пользование 2,5 сотки земли.

Менее чем за месяц на бывшем фермерском наделе выросло сооружение из несложных металлических конструкций. Строительством велось по чертежам местных проектировщиков, специализирующихся на подобных объектах. Затраты оказались не столь значительными. Так появился комплекс из 12 хаузов, зарыбленных шестью тысячами мальков неприхотливого африканского сома. Первый улов ожидается через четыре месяца.

Прознав о промысловом хозяйстве, за опытом к карманинскому предпринимателю едут со всей округи: и молодежь, и те, кто уже не первый год в бизнесе.

- Современные веяния, связанные с активным продвижением интенсивного рыбодоводства на базе личных приусадебных участков, дошли до самых отдаленных селений. Выращиваемая таким образом рыба становится источником дополнительного дохода. Высокая экономическая отдача, да и управлять таким хозяйством проще, - считает О. Саидов.

А еще радуют в домашнем водоеме расставленные по всему периметру саженцы лимонов. К этому располагает влажный воздух, постоянный температурный режим в хаузе.

Обид Саидов намерен увеличить объемы улова. В этом желании нашел понимание и поддержку в областном филиале Ипотека-банка. В финансово-кредитном учреждении одобрили бизнес-план по развитию интенсивного рыбодоводства стоимостью 12 миллиардов сумов. Саидов планирует создать еще водоемы на двух гектарах. Открыть свой инкубатор, перерабатывающий цех, склад для хранения готовой продукции.

Использовать с умом

Определенную работу в этом направлении проводит сектор, к которому относятся Кошкуньинский и Хивинский районы Хорезмской области. В ходе мониторинга выявлено, что здесь у свыше десяти тысяч семей

имеется 11 тысяч гектаров земли. Однако часть приусадебных участков практически не используются по назначению.

Для того чтобы изменить такое положение дел, организуются акции "Приусадебный участок - источник благосостояния". В них участвуют руководители секторов, фермеры, دهخانه, семейные предприниматели. Разъясняются произошедшие в налоговом законодательстве изменения. В частности, если приусадебные участки не используются, то земельный налог уплачивается в трехкратном размере.

- Руководители районных и областного секторов часто встречаются с нами, оказывают практическое содействие в организации работ, - говорит житель махаллы "Уртаён" Кошкуньинского района Темура Рахимов. - К примеру, построили теплицу на 60 сотках, где зимой посадили шпинат, помидоры, огурцы и горький перец. Получили богатый урожай. Доход - свыше ста миллионов сумов. За счет этих средств расширились, тем самым обеспечили работой 30 односельчан.

О необходимости эффективного использования приусадебных земель говорилось и на прошедшем 23 марта совещании под председательством Президента страны. Оно было посвящено вопросам ускоренного развития сельского хозяйства и углубления реформ в этой сфере.

В горячую пору закладки будущего урожая эти вопросы как никогда более актуальны. В самом деле Узбекистан располагает не столь огромными земельными ресурсами, чтобы бездумно расходовать имеющиеся. Рациональное их применение - залог обеспечения в будущем потребительского спроса на плодородную продукцию.

Ирода Мавлянова.
(По материалам собственных корреспондентов "ПВ").

НАЦИОНАЛЬНЫЙ БАНК ВНЕШНЕЭКОНОМИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН
O'ZMILLIYBANK

проводит изучение рынка по поставке мобильных POS-терминалов для платежной системы Uzcard. Заинтересованных поставщиков оборудования просим представить коммерческое предложение до 1 апреля 2018 года с указанием цен на поставку терминалов в количестве до 4 000 штук по адресу:

Республика Узбекистан, 100084, г. Ташкент, проспект Амира Темура, 101. Национальный банк внешнеэкономической деятельности Республики Узбекистан. Департамент розничных операций.
Контактные лица - Очилев Абдужаббор Акрамович, Назаров Жавлон Батырович.
Телефоны: (+998 71) 150-74-50, 234-40-68.
E-mail: AOchilov@central.nbu.com, Jnazarov2@central.nbu.com

Получить дополнительную информацию и ознакомиться с условиями запроса можно также по вышеуказанным электронным адресам. Перечень требований к коммерческим предложениям и техническим требованиям к характеристике мобильных POS-терминалов можно получить на официальном сайте www.nbu.uz

Объявление

1. Решением № 1 от 23 марта 2018 года единственного участника ООО «O'zbek Konsalt Invest» принято решение реорганизовать ООО «O'zbek Konsalt Invest» путем присоединения его к ООО «Нефтегазинвест».

2. Решением № 1 от 23 марта 2018 года единственного участника ООО «O'zbek Konsalt Invest» в целях покрытия накопленного убытка, составляющего по данным бухгалтерского учета на последнюю отчетную дату 10 851 000 сумов, произведено уменьшение уставного капитала ООО «O'zbek Konsalt Invest» с 498 684 380 сумов (приказ Госкоммуштвуста № 04к-по от 3 февраля 2011 года) до 487 833 380 сумов путем уменьшения номинальной стоимости доли единственного участника общества.

3. Решением № 14 от 23 марта 2018 года единственного участника ООО «Нефтегазинвест» принято решение реорганизовать ООО «Нефтегазинвест» путем присоединения к нему ООО «O'zbek Konsalt Invest».

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

ЛУКОЙЛ
НЕФТЯНАЯ КОМПАНИЯ

Общество с ограниченной ответственностью «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги LUO/28/03-18/789 «Строительство топливораздаточного пункта на опорной базе промысла месторождения «Джаркудук-Янги Кизилча»

Приглашение к участию в торгах распространяется на всех потенциальных поставщиков, юридических лиц, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении поставок аналогичной продукции в Республику Узбекистан.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим минимальным квалификационным критериям и иметь:

- суммарный годовой оборот по выполненным работам аналогичного характера собственными силами за последние три года (2015, 2016, 2017 гг.) не менее 500 000 (пятьсот тысяч) долларов США;
- опыт выполнения работ в качестве генерального подрядчика за последние три года (2015, 2016, 2017 гг.) со стоимостью работ по одному или более договорам не менее 300 000 (триста тысяч) долларов США каждый, содержащим работы, аналогичные по характеру и степени сложности выставляемым на конкурсные торги;
- если работы или услуги, связанные с выполнением договора, относятся к лицензируемым видам деятельности либо к видам деятельности, для осуществления которых необходимо иметь разрешения, допуски, необходимо иметь соответствующие лицензии/разрешения/допуски или предварительную документально оформленную договоренность на участие в качестве субподрядчиков организаций, имеющих такие необходимые лицензии/разрешения/допуски;
- руководителя работ с высшим образованием и опытом выполнения аналогичных по характеру и объему работ не менее пяти лет.

Полный комплект конкурсной документации (на русском языке) можно получить после подачи письменной заявки на участие в конкурсных торгах. Заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются до **13 апреля 2018 года** по адресу: **Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани». Телефон (+998 71) 140-40-40. Факс (+998 71) 140-40-41. E-mail: uzbekistan@lukoil-international.com**

Письменная заявка претендента должна содержать следующую информацию: полное наименование предприятия, почтовый адрес, телефон, факс, адрес электронной почты, Ф.И.О. и адрес электронной почты контактного лица. Также должна быть составлена по форме, приведенной на сайте оператора по ссылке <http://lukoil-overseas.uz/About/Tenders>.

Комплект документов будет выслан по e-mail без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие.

Источник финансирования - за счет собственных средств ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены до **15.00 (время ташкентское) 15 мая 2018 года** по адресу: **Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А.**

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в **16.00 (время ташкентское) 15 мая 2018 года** по адресу: **Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А** в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

ВНИМАНИЮ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ!

QISHLOQQURILISHBANK

АКБ «Кишлоқ қурилиш банк» объявляет о проведении конкурсных торгов на право заключения контракта на поставку высокопроизводительного межсетевое экрана следующего поколения (NGFW) и высокопроизводительного коммутатора ядра сети с установкой "под ключ".

В конкурсе могут принять участие отечественные и иностранные фирмы и организации, являющиеся производителями и/или их авторизованными поставщиками, имеющие опыт поставки систем информационной безопасности.

1. Наименование и адрес рабочего органа конкурсной комиссии: Департамент информационных технологий АКБ «Кишлоқ қурилиш банк». Республика Узбекистан, 100011, г. Ташкент, ул. А. Навои, 18 А. Телефоны: (+998 71) 150-76-44, 150-77-32, 150-93-39. Контактные лица - Шерзод Султонов, Улугбек Исломов.

2. Технические требования и условия конкурса размещены на сайте АКБ «Кишлоқ қурилиш банк» по адресу: <http://qishloqqurilishbank.uz/uz/tenders/>

3. Последний срок представления конкурсных предложений - **16.00 (время ташкентское) 12 апреля 2018 года.**

Услуги лицензированы.

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

ЛУКОЙЛ
НЕФТЯНАЯ КОМПАНИЯ

Общество с ограниченной ответственностью «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги LUO/27/03-18/788 «Поставка запасных частей для запорно-регулирующей арматуры SAMWOO KJS TEC CO., LTD»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт предоставления аналогичных услуг или реализации подобных проектов, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении указанных работ в Республике Узбекистан.

Чтобы претендовать на получение контракта, участники должны иметь суммарный оборот в качестве поставщика запасных частей к оборудованию за последние три года (2015, 2016, 2017 гг.) в размере не менее 100 000 (сто тысяч) долларов США.

Полный комплект конкурсной документации (на русском языке) можно получить после подачи письменной заявки на участие в конкурсных торгах. Заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются до **10 апреля 2018 года** по адресу: **Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани». Телефон (+998 71) 140-40-40. Факс (+998 71) 140-40-41. E-mail: uzbekistan@lukoil-international.com**

Письменная заявка претендента должна содержать следующую информацию: полное наименование предприятия, почтовый адрес, телефон, факс, адрес электронной почты, Ф.И.О. и адрес электронной почты контактного лица.

Комплект документов будет выслан по e-mail без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие.

Источник финансирования - за счет собственных средств ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены до **15.00 (время ташкентское) 11 мая 2018 года** по адресу: **Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А.**

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в **16.00 (время ташкентское) 11 мая 2018 года** по адресу: **Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А** в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

НАЦИОНАЛЬНЫЙ БАНК ВНЕШНЕЭКОНОМИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН
O'ZMILLIYBANK

приглашает к участию в конкурсном отборе независимые оценочные организации для проведения оценки и экспертизы отчета об оценке рыночной стоимости долей Узнацбанка и ООО «NBU INVEST GROUP» в уставном фонде ООО «Shomanay Eco Tek».

Дополнительная информация по телефонам: 234-11-22, 234-15-60, факсу 234-43-31 или на сайте www.nbu.uz
Коммерческие предложения просим направлять в запечатанном конверте на фирменном бланке с печатью и подписью до **3 апреля 2018 года** по адресу: г. Ташкент, проспект Амира Темура, 101. Департамент инвестиций.

Эълон
«Ўзметкомбинат» АЖ

таркибидоғи гушт-сут фермасига Германиядан келтирилган "браун швиц" ва Словакиядан келтирилган "симментал" зотиға мансуб сигирлар ўртача тирик вазни 420 кг, новвослар ўртача тирик вазни 400 кг ва ўртача тирик вазни 100 кг булган новвосчаларни сотишни эълон қилади. Мурожат учун телефонлар: (+998 90) 920-75-76, 168-63-66. E-mail: Pr.3@uzbeksteel.uz

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

на 28 марта
По сообщению Гидрометцентра республики, 28 марта в Ташкенте переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 3-8 м/с. Температура ночью - 7-9 тепла, днем - 22-24.

В Каракалпакстане и Хорезмской области переменная облачность, возможен небольшой дождь. Ветер восточный, 7-12 м/с. Температура ночью - 5-10 тепла, днем - 21-26, по Устурту ночью - 2-7 тепла, днем - 13-18.

В Бухарской и Навоийской областях переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 7-12 м/с. Температура ночью - 5-10 тепла, днем - 23-28, по пустынной зоне 18-23 тепла.

В Ташкентской, Самаркандской, Джизакской и Сырдарьинской областях переменная

облачность, без осадков. Ветер восточный, 7-12 м/с. Температура ночью - 5-10 тепла, днем - 22-27.

В Кашкадарьинской области переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 7-12 м/с. Температура ночью - 8-13 тепла, днем - 23-28.

В Сурхандарьинской области переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 7-12 м/с. Температура ночью - 13-18 тепла, днем - 25-30.

В Андижанской, Наманганской и Ферганской областях переменная облачность, ночью и утром местами дождь, днем без осадков. Ветер западный, с переходом в восточный, 7-12 м/с. Температура ночью - 7-12 тепла, днем - 15-20.

В горных районах республики переменная облачность, местами осадки. Ветер западный, 7-12 м/с. Температура ночью - 2 мороза - 3 тепла, днем - 7-12 тепла.

УзА.